EE05 - 3a Série de Exercícios

Série de Fourier Complexa e Transformada de Fourier

1) Ache a série de Fourier complexa para a função dente de serra f(t) definida como:
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2) Ache a série de Fourier complexa da função f(t)=sen4t

3) Faça a convolução gráfica dos pulsos retangulares abaixo:
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4) Considere um sinal constituído por um pulso triangular resultante da convolução entre dois pulsos retangulares de largura  e amplitude A, centrados na origem. Sinais periódicos são gerados convolvendo-se esse pulso triangular com um trem de impulsos repetidos a intervalos (i)  3, (ii) 2 e (iii) 


Utilizando a notação adotada em classe {rect(.), sinc(.), repX(.)}, represente o pulso triangular e os sinais periódicos gerados: no tempo e em freqüências. Desenhe as respectivas formas de onda.

5)  Ache a Transformada de Fourier de 
[image: image3.wmf]v

t

t

t

t

(

)

(

)

(

)

=

=

sinc

sen

2

2

2

p

p

, usando a propriedade da dualidade

6) Dado o par de Transformada de Fourier 

, determine, usando propriedades, e esboce o gráfico da Transformada de Fourier de:




Dica para solução da questão: um pulso triangular pode ser visto como o resultado da convolução de dois pulsos retangulares.

7. Uma função conhecida como "bell" (sino) ou "spline" de 2a ordem pode ser considerada, sem perda de generalidade, como resultado da convolução entre um pulso retangular de duração 

, centrado em t = 0 e amplitude unitária, e um pulso triangular de duração 2T=2. Considerando que este pulso triangular pode ser obtido como resultado da convolução de dois pulsos retangulares de duração T, :


a. esboce a forma de onda da função "bell".


b. calcule e esboce o espectro de freqüências da função "bell", sobreposto aos dos pulsos retangular e triangular



Obs.: no esboço em (b), indique as amplitudes para os instantes de tempo 

.

8. Em um determinado experimento, observou-se um sinal que pode ser modelado por um pulso triangular de amplitude máxima A e duração 

, centrado em 

, multiplicado por uma senóide de amplitude unitária com cinco ciclos completos neste intervalo. Para a análise de Fourier deste sinal, desenvolva o seguinte:

a.esboce a sua forma de onda.

b. modele, inicialmente, o pulso triangular padrão, definindo-o como uma função tri(t), e o represente como a convolução de dois pulsos retangulares de amplitude e duração unitárias, centrados na origem do tempo. Ache a Transformada de Fourier 

.

c. expresse o pulso triangular de amplitude máxima A e duração 

, centrado em 

, em termos da função tri(t) e escreva a expressão para a sua Transformada de Fourier.

d. escreva a expressão para o sinal do enunciado como o produto da função do item (c) e uma senóide e, a seguir determine a sua Transformada de Fourier.

e. esboce o espectro de amplitudes deste sinal.

9. Deseja-se transmitir um sinal constituído de um trem de pulsos retangulares de amplitude A, duração t, período 

 e nível dc nulo.

a. expresse matematicamente este sinal, modelando-o como a soma de um nível dc com o resultado de uma convolução de um pulso retangular e um trem de impulsos unitários.

b. ache a sua Transformada de Fourier e esboce o seu espectro de amplitudes

c. é sabido que um sinal periódico apresenta um espectro constituído de raias (ou linhas). Suponha que o canal disponível para comunicações tenha largura de faixa apenas o suficiente para que os dois primeiros componentes diferentes de zero do espectro de linhas possam ser transmitidos. Dê a largura de faixa do canal disponível disponível (em função de t e supondo que o canal possa ser modelado como um filtro passa-baixas ideal) e esboce a forma de onda do sinal que seria disponível na saída do canal (suposto isento de ruído e outras distorções que não as devidas por limitação da largura de faixa).

10. Considere um trem de pulsos retangulares de amplitude A, duração t, período 

 e um pulso retangular isolado de amplitude unitária, duração 

 e atrasado de 

.

a. represente matematicamente a equação que representa a convolução dos dois sinais

b. faça a convolução gráfica e esboce o resultado (não se esqueça de indicar alguns valores notáveis na forma de onda).
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